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ΕΤΗΣΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ 

26 Μαΐου 2023 

Κεντρικά Γραφεία Bank of Cyprus Holdings PLC 

Σχόλια Πανίκου Νικολάου,  

Διευθύνων Σύμβουλος Συγκροτήματος 

 

Εισαγωγικά σχόλια 

 

Αγαπητοί Μέτοχοι, 

 

Σας ευχαριστούμε για τον χρόνο που διαθέσατε σήμερα το πρωί για να συμμετάσχετε  

στην Ετήσια Γενική Συνέλευσή μας και για την ευκαιρία που μας δίνετε να σας 

ενημερώσουμε για την πρόοδο του Συγκροτήματος από την τελευταία μας συνάντηση. 

 

Προτού αναφερθώ στην κυπριακή οικονομία και στην πρόοδο της Τράπεζας, θα ήθελα 

να κάνουμε ένα βήμα πίσω και να αναφέρω: 

 

Το 2022 μετά από μια δεκαετή διαδρομή ολοκληρώσαμε τον μετασχηματισμό της 

Τράπεζας Κύπρου σε ένα ισχυρό, διαφοροποιημένο, καλά κεφαλαιοποιημένο και 

βιώσιμα κερδοφόρο τραπεζικό και χρηματοοικονομικό οργανισμό. Δεν πρέπει να 

υποτιμήσουμε την σημαντικότητα αυτών των ενεργειών, δεδομένου του σημείου 

αφετηρίας αυτού του μετασχηματισμού το 2013 αλλά και το ζωτικό ρόλο που έχει η 

Τράπεζα στην στήριξη της ανάπτυξης της κυπριακής οικονομίας.  

 

Οι αποφασιστικές και συνεχείς ενέργειες της Διεύθυνσης σε αυτή τη δεκαετή περίοδο, 

επέτρεψαν στην Τράπεζα να θέσει τις βάσεις για την επίτευξη βιώσιμης κερδοφορίας, 

ικανής για παροχή αξίας στους μετόχους. Οι ενέργειες αυτές περιλάμβαναν: 
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 την ολοκλήρωση της μείωσης του κινδύνου στον ισολογισμό με την μείωση των 

ΜΕΔ κατά 97% από το ανώτατο τους επίπεδο το 2014 

 την επαναφορά της πρόσβασης στις αγορές χρηματοδότησης  

 την πώληση μη κύριων δραστηριοτήτων 

 τη μείωση του κόστους μέσω των ενεργειών για βελτίωση της αποδοτικότητας 

σε ένα  περιβάλλον με υψηλό πληθωρισμό, και  

 την επίτευξη του ψηφιακού και τεχνολογικού μετασχηματισμού. 

 

Η συνεχής εμπιστοσύνη των πελατών μας, η αφοσίωση του προσωπικού μας και η 

δέσμευση του Προέδρου και των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου καθώς και η 

στήριξη των επενδυτών μας ήταν ζωτικής σημασίας καθ’ όλη την περίοδο. 

 

Σε αυτό το σημείο θα προβώ σε μια ενημέρωση για την κυπριακή οικονομία και 

ακολούθως θα σας παρουσιάσω την πρόοδο της Τράπεζας. 

  

Λειτουργικό Περιβάλλον 

 

Η ισχυρή ανάκαμψη της οικονομικής δραστηριότητας στην Κύπρο το 2021 

συνεχίστηκε και στις αρχές του 2022. Ωστόσο, το ξέσπασμα του πολέμου στην 

Ουκρανία τον Φεβρουάριο του 2022, οδήγησε στην αναθεώρηση προς τα κάτω των 

προοπτικών ανάπτυξης της κυπριακής οικονομίας λόγω των πιθανών επιπτώσεων 

στους τομείς του τουρισμού και των επαγγελματικών υπηρεσιών.  

 

Ωστόσο, για ακόμα μια φορά, η κυπριακή οικονομία επέδειξε σημαντική ανθεκτικότητα 

στους εξωτερικούς κλυδωνισμούς. Κατά το 2022, η κυπριακή οικονομία βρισκόταν σε 

ένα διαφορετικό στάδιο του οικονομικού κύκλου, με ανάπτυξη 5.6%, ως αποτέλεσμα 

της ισχυρής ανάκαμψης της τουριστικής δραστηριότητας παρά την απώλεια της 

άφιξης τουριστών από τη Ρωσία. Πρόσφατες προβλέψεις του Υπουργείου 

Οικονομικών υποδεικνύουν αύξηση του ΑΕΠ κατά περίπου 2.8% το 2023, σημαντικά 

πιο πάνω από τον μέσο όρο της ευρωζώνης.  
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Ως αποτέλεσμα του πολέμου στην Ουκρανία, επιδεινώθηκαν οι πληθωριστικές πιέσεις 

και οι διαταραχές στην εφοδιαστική αλυσίδα που ήδη υπήρχαν από την περίοδο της 

πανδημίας. Η επιτάχυνση του πληθωρισμού οδήγησε σε υψηλότερη και ταχύτερη 

αύξηση στα επιτόκια από ότι αναμενόταν, καθώς οι κεντρικές τράπεζες ανά το 

παγκόσμιο προέβησαν σε ενέργειες προκειμένου να αποτραπεί η παγίωση του 

υψηλού πληθωρισμού.  

 

Στην Κύπρο, o πληθωρισμός κορυφώθηκε τον Ιούλιο του 2022 και έκτοτε μειώνεται, 

φθάνοντας στο 3.8% τον Απρίλιο του 2023, ενώ στην Ευρωζώνη ο πληθωρισμός 

αποδείχθηκε πιο επίμονος. Σύμφωνα με το Υπουργείο Οικονομικών, το 2023 ο 

πληθωρισμός στην Κύπρο αναμένεται να επιβραδυνθεί περαιτέρω σε περίπου 3%.  

 

Οικονομικό έτος 2022 

 

Έχουμε ήδη παρουσιάσει τα οικονομικά αποτελέσματα για το έτος 2022, αλλά θα 

ήθελα να κάνω κάποιες σημαντικές επισημάνσεις για τις Οικονομικές Καταστάσεις για 

το έτος 2022 που παρουσιάζονται σήμερα ενώπιον σας. 

 

Να επαναλάβουμε ότι το 2022 σηματοδότησε το τέλος του μετασχηματισμού της 

Τράπεζας Κύπρου σε ένα ισχυρό, διαφοροποιημένο και βιώσιμα κερδοφόρο 

τραπεζικό και χρηματοοικονομικό οργανισμό. 

   

Ανακοινώσαμε θετικά αποτελέσματα για το 2022 και ξεπεράσαμε τους στόχους που 

είχαμε θέσει νωρίτερα από ότι είχαμε σχεδιάσει, πετυχαίνοντας δείκτη ΜΕΔ προς 

δάνεια ύψους 4% (ο στόχος μας ήταν χαμηλότερος του 5%) και Aπόδοση Ενσώματων 

Ιδίων Κεφαλαίων (ROTE) μετά την φορολογία και πριν τα μη-επαναλαμβανόμενα 

στοιχεία ύψους 11.3% (ο στόχος μας ήταν περίπου 10%). 

 

Συνεχίσαμε να στηρίζουμε τους πελάτες μας και την κυπριακή οικονομία, χορηγώντας 

ρεκόρ νέου δανεισμού ύψους €2.1 δις. Αυτό αναλογεί σε αύξηση κατά 17% σε σχέση 

με το προηγούμενο έτος, φτάνοντας σε επίπεδα προ πανδημίας. 
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Το 2022 παράξαμε συνολικά έσοδα ύψους €699 εκατ., αυξημένα κατά 20% σε σχέση 

με το προηγούμενο έτος, κυρίως λόγω της αύξησης των επιτοκιακών μας εσόδων, 

αυξημένα κατά 25%, ενώ τα μη επιτοκιακά μας έσοδα συνέχισαν να συμβάλλουν 

σημαντικά στα συνολικά μας έσοδα, καλύπτοντας πέραν του 95% των συνολικών 

λειτουργικών μας εξόδων.  

 

Λόγω της πειθαρχημένης μας προσέγγισης στη διαχείριση των εξόδων, τα 

λειτουργικά έξοδα μειώθηκαν κατά 1% σε ετήσια βάση σε €343 εκατ., καθώς οι 

ενέργειες για βελτίωση της αποτελεσματικότητας εντός του έτους υπερκάλυψαν τις 

πληθωριστικές πιέσεις. Τον Ιούλιο 2022, ολοκληρώσαμε Σχέδιο Εθελούσιας 

Αποχώρησης Προσωπικού (ΣΕΑ), μέσω του οποίου 16% του μόνιμου προσωπικού 

του Συγκροτήματος είχε εγκριθεί για αποχώρηση με το συνολικό μη 

επαναλαμβανόμενο κόστος να ανέρχεται σε €101 εκατ. Η μεικτή ετήσια εξοικονόμηση 

υπολογίστηκε σε €37 εκατ. ή 19% του συνολικού κόστους προσωπικού. Μειώσαμε 

επίσης, τον αριθμό των καταστημάτων κατά 20 από την αρχή του έτους σε 60. Ως 

αποτέλεσμα, ο δείκτης κόστος προς έσοδα, αναπροσαρμοσμένος για τον ειδικό φόρο 

επί των καταθέσεων και άλλα τέλη/εισφορές, μειώθηκε σε 49%, βελτιωμένος κατά 11 

ποσοστιαίες μονάδες σε σχέση με το προηγούμενο έτος. 

 

H χρέωση πιστωτικών ζημιών δανείων (cost of risk) ύψους 44 μ.β. παρέμεινε εντός 

των στόχων μας, αντικατοπτρίζοντας την καλή ποιότητα του δανειακού 

χαρτοφυλακίου.  

 

Τα κέρδη μετά τη φορολογία ανήλθαν σε €71 εκατ., το οποίο αντικατοπτρίζει το μη 

επαναλαμβανόμενο κόστος το οποίο αναγνωρίσαμε νωρίτερα μέσα στο έτος, για το 

Σχέδιο Εθελούσιας Αποχώρησης Προσωπικού (ΣΕΑ) ύψους €101 εκατ.. 

 

Η θέση ρευστότητας ενισχύθηκε κατά το 2022, με τις καταθέσεις να αυξάνονται κατά 

8% σε σχέση με το προηγούμενο έτος και να ανέρχονται σε €19 δις, ενώ συνεχίσαμε 

να λειτουργούμε με σημαντικό πλεόνασμα ρευστότητας ύψους €7.6 δις. 
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Όπως έχω αναφέρει, έχουμε επιτύχει νωρίτερα τον στόχο μας για μείωση του 

ποσοστού ΜΕΔ προς δάνεια σε κάτω από 5%, με το ποσοστό να ανέρχεται σε 4% 

στις 31 Δεκεμβρίου 2022.  Αυτό οφείλεται κυρίως στην πώληση €0.6 δις ΜΕΔ  με την 

ολοκλήρωση του Project Helix 3 το Νοέμβριο 2022 καθώς και σε οργανική μείωση 

ΜΕΔ ύψους περίπου €360 εκατ. το 2022. 

 

Συνεχίζουμε να διατηρούμε ισχυρή κεφαλαιακή θέση σημαντικά πιο πάνω από τις 

εποπτικές απαιτήσεις. Κλείσαμε το έτος με τον Δείκτη Κεφαλαίου Κοινών Μετοχών 

Κατηγορίας 1 (CET1) να ανέρχεται σε 15.4% και το Συνολικό Δείκτη Κεφαλαιακής 

Επάρκειας σε 20.6%, και οι δύο με μεταβατικές διατάξεις. 

 

Οι ισχυρές επιδόσεις του 2022 μας επέτρεψαν να πετύχουμε ένα σημαντικό 

ορόσημο με την επίτευξη του μακροχρόνιου στόχου μας για επανέναρξη 

πληρωμής  μερισμάτων μετά από 12 χρόνια. Αυτό αντιπροσωπεύει ένα 

σημαντικό βήμα στην πορεία του Συγκροτήματος για βιώσιμη κερδοφορία και 

παροχή σταθερής απόδοσης στους μετόχους. 

 

Τον Απρίλη του 2023, η Τράπεζα Κύπρου ήταν η πρώτη τράπεζα στην Κύπρο 

και την Ελλάδα που έλαβε την έγκριση από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα 

(‘ΕΚΤ’) για επανέναρξη πληρωμής μερισμάτων. Με τη λήψη της έγκρισης από 

την ΕΚΤ, προτείναμε την καταβολή τελικού μερίσματος ύψους €0.05 ανά συνήθη 

μετοχή από τα κέρδη του 2022, το οποίο ισοδυναμεί με ποσοστό (‘payout ratio’) 

ύψους 14% της προσαρμοσμένης κερδοφορίας (όπως παρουσιάζεται στην 

Ετήσια Οικονομική Έκθεση για το 2022). Το μέρισμα αποτελεί απόδειξη ότι το 

Συγκρότημα έχει ολοκληρώσει την περίοδο αναδιάρθρωσης και έχει καταστεί 

σε ένα ισχυρό, διαφοροποιημένο, καλά κεφαλαιοποιημένο οργανισμό που έχει 

επιτύχει και ξεπεράσει όλους τους οικονομικούς στόχους που είχαν καθοριστεί 

(την προηγούμενη χρονιά) για το 2022. 
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Μελλοντικά, οι πληρωμές μερισμάτων αναμένεται να σημειώνουν συντηρητική 

και σταδιακή αύξηση, με στόχο το ποσοστό (‘payout ratio’) να κυμαίνεται 

μεταξύ 30%-50% της κερδοφορίας μετά τη φορολογία, και πριν τα μη 

επαναλαμβανόμενα στοιχεία, αφού ληφθούν υπόψη οι διανομές για την 

πληρωμή κουπονιού στους κατόχους ομολόγων Πρόσθετων Κεφαλαίων 

Κατηγορίας 1.  

 

Οι πρώτοι τρεις μήνες του 2023 

Έχετε πιθανότατα δει τα αποτελέσματα του πρώτου τριμήνου του 2023, τα οποία 

ανακοινώσαμε στις 16 Μαΐου 2023, και τα οποία είναι διαθέσιμα στην ιστοσελίδα του 

Συγκροτήματος, οπότε θα εστιάσω σε μερικά μόνο σημεία.  

Ξεκινήσαμε τη χρονιά δυναμικά, με τα αποτελέσματα του τριμήνου να ξεπερνούν τους 

στόχους που είχαμε θέσει για το 2023. 

 Τα συνολικά μας έσοδα ανήλθαν σε €234 εκατ. αυξημένα κατά 8% σε σχέση με 

το προηγούμενο τρίμηνο και αυξημένα κατά 70% σε ετήσια βάση, εκ των 

οποίων €162 εκατ. προέρχονται από τα καθαρά έσοδα από τόκους. Πετύχαμε 

κέρδη μετά τη φορολογία ύψους €95 εκατ. αυξημένα κατά 26% σε σχέση με το 

τέταρτο τρίμηνο του 2022, ως αποτέλεσμα υψηλότερων επιτοκίων από ότι 

αναμενόταν και το συνεχιζόμενο χαμηλό κόστος καταθέσεων. 

 

 Συνεχίσαμε να στηρίζουμε τους πελάτες μας και την οικονομία, με την 

παραχώρηση νέων δανείων ύψους €624 εκατ., αύξηση κατά 41% σε τριμηνιαία 

βάση, και σε γενικές γραμμές στα ίδια επίπεδα σε ετήσια βάση, θετικά 

επηρεασμένη και από εποχικότητα με σημαντική αύξηση στο δανεισμό στον 

τομέα της ναυτιλίας και των διεθνών εργασιών και των μεγάλων επιχειρήσεων. 

 

 Η κεφαλαιακή μας θέση παραμένει ισχυρή και σημαντικά πιο πάνω από τις 

εποπτικές απαιτήσεις. Κλείσαμε το τρίμηνο με το Δείκτη Κεφαλαίου Κοινών 

Μετοχών Κατηγορίας 1 (CET1) να ανέρχεται σε 15.2% και το Συνολικό Δείκτη 

Κεφαλαιακής Επάρκειας να ανέρχεται σε 20.3%, με οργανική δημιουργία 

κεφαλαίου ύψους περίπου 90 μ.β. για το τρίμηνο.  Για σκοπούς συμμόρφωσης 

με τον Κανονισμό Κεφαλαιακών Απαιτήσεων (CRR) κάναμε πρόβλεψη για 
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ποσό τελικού μερίσματος σε ποσοστό (payout) 30% που συνάδει με τη 

εγκεκριμένη πολιτική μερισμάτων του Συγκροτήματος. Υπενθυμίζω ότι 

οποιαδήποτε διανομή μερίσματος υπόκειται σε εποπτική έγκριση. 

 

 Η ρευστότητα παραμένει επίσης ισχυρή, με πλεόνασμα ρευστότητας ύψους 

€7.4 δις. Οι καταθέσεις παρέμειναν στο ίδιο επίπεδο σε σχέση με το 

προηγούμενο τρίμηνο στα €19 δις. 

 

 Η ποιότητα του δανειακού χαρτοφυλακίου παραμένει ανθεκτική και 

ευθυγραμμισμένη με τους στόχους μας, όπως αντικατοπτρίζεται στο ποσοστό 

ΜΕΔ προς δάνεια ύψους 3.8%, και στο βελτιωμένο δείκτη κάλυψης ΜΕΔ ύψους 

73% κατά το τέλος του τριμήνου. Η χρέωση πιστωτικών ζημιών δανείων ύψους 

44 μ.β. παρέμεινε στα ίδια επίπεδα. 

 

 Έχουμε δει τα οφέλη από τις τελευταίες ενέργειες με στόχο την 

αποτελεσματικότητα, με τα συνολικά λειτουργικά έξοδα ύψους €80 εκατ. να 

είναι μειωμένα κατά 3% σε σχέση με την προηγούμενη περίοδο. Ως 

αποτέλεσμα, ο δείκτης κόστος προς έσοδα (αναπροσαρμοσμένος για τον ειδικό 

φόρο επί των καταθέσεων και άλλα τέλη/εισφορές) ανήλθε σε 34%, σε 

σύγκριση με 60% το προηγούμενο έτος.  

 

Τα θετικά οικονομικά αποτελέσματα αυτού του τριμήνου θέτουν τα θεμέλια για την 

επίτευξη των στόχων μας. 

 

Άμεσες προτεραιότητες για το επόμενο κεφάλαιο 

 

Προσήλωση στην άριστη επιχειρησιακή λειτουργία   

Στοχεύουμε να συνεχίσουμε την ενδυνάμωση της σχέσης με τους πελάτες μας ως 

ένας πελατοκεντρικός οργανισμός μέσω του προγράμματος μετασχηματισμού που 

είναι ήδη σε εξέλιξη. Το πρόγραμμα διευκολύνει τη μετάβαση στην σύγχρονη 

τραπεζική μέσω του ψηφιακού μετασχηματισμού της εξυπηρέτησης των πελατών, 

καθώς και των εσωτερικών λειτουργιών, έχοντας τους εξής στόχους:  

 τη μετάβαση σε ένα πιο πελατοκεντρικό λειτουργικό μοντέλο με τον καθορισμό 
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στρατηγικών ανά πελατειακό τομέα,  

 τον επαναπροσδιορισμό του μοντέλου διανομής σε υφιστάμενα και νέα 

κανάλια,  

 τη ψηφιακή μεταμόρφωση του τρόπου εξυπηρέτησης των πελατών και των 

εσωτερικών λειτουργιών, και  

 τη βελτίωση της συμμετοχής των εργαζομένων μέσω ενός ισχυρού συνόλου 

οργανωσιακών πρωτοβουλιών. 

Το πρόγραμμα μετασχηματισμού υποστηρίζει τους κεντρικούς πυλώνες στρατηγικής 

του Συγκροτήματος, στα πλαίσια της αύξησης των εισοδημάτων με πιο αποδοτικό 

κεφαλαιακά τρόπο, και της δημιουργίας ενός πιο εξορθολογιστικού και 

αποτελεσματικού λειτουργικού μοντέλου. 

Μέσω αυτού του σχεδιασμού, εισάγουμε νέα ψηφιακά προϊόντα και υπηρεσίες, ένα 

παράδειγμα εκ των οποίων αποτελεί το QuickLoan, το οποίο παρουσιάσαμε για 

πρώτη φορά στο τέταρτο τρίμηνο του 2022. Το QuickLoan δίνει τη δυνατότητα στους 

ιδιώτες πελάτες μας να αιτηθούν δάνειο μέσω της τραπεζικής εφαρμογής για κινητά 

και της διαδικτυακής τραπεζικής, και να λάβουν άμεση ενημέρωση για το στάδιο 

έγκρισης της αίτησης τους.  

 

Ψηφιακός μετασχηματισμός 

Επιπρόσθετα, στοχεύουμε να ηγηθούμε της ψηφιακής μεταμόρφωσης της οικονομίας 

του τόπου μας μέσω της Jinius, της Πλατφόρμας Ψηφιακής Οικονομίας που 

προσφέρει οριζόντιες ψηφιακές υπηρεσίες οι οποίες βελτιστοποιούν τις οικονομικές 

διαδικασίες και δημιουργούν νέες πηγές εισοδημάτων μεσοπρόθεσμα. Η Πλατφόρμα 

έχει ως στόχο να φέρει κοντά τα ενδιαφερόμενα μέρη της οικονομίας, να συνδέσει τις 

επιχειρήσεις μεταξύ τους, αλλά και με τους καταναλωτές, και να δημιουργήσει 

ευκαιρίες τόσο στον τραπεζικό, όσο και στον ευρύτερο τομέα των υπηρεσιών. 

Αναμένεται ότι μέσω της Πλατφόρμας, η Τράπεζα θα μπορέσει να ενισχύσει τη σχέση 

με την πελατειακή της βάση, να προσελκύσει νέους πελάτες, και να τοποθετήσει την 

Τράπεζα δίπλα στον πελάτη στο σημείο και στη στιγμή της ανάγκης.  
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Περιβαλλοντικά, Κοινωνικά και σχετικά με τη Διακυβέρνηση (ΠΚΔ) θέματα 

Είναι ξεκάθαρο ότι η κλιματική αλλαγή και η μετάβαση σε μια βιώσιμη οικονομία 

αποτελεί μια από τις μεγαλύτερες προκλήσεις της εποχής μας.  

 

Ως αναπόσπαστο μέρος του οράματος μας να έχουμε ηγετική θέση στον 

χρηματοοικονομικό τομέα στην Κύπρο, η Τράπεζα είναι αποφασισμένη να ηγηθεί της 

μετάβασης της Κύπρου σε ένα βιώσιμο μέλλον. Θα συνεχίσουμε να εργαζόμαστε για 

την δημιουργία ενός πρωτοπόρου οργανισμού, ενσωματώνοντας τα θέματα ΠΔΚ σε 

όλους τους τομείς της λειτουργίας μας, και θα συνεχίσουμε να επεκτείνουμε την 

στρατηγική ΠΔΚ που έχουμε θεσπίσει το 2021. 

 

Ο στόχος μας είναι να διατηρήσουμε τον ηγετικό μας ρόλο στους πυλώνες της 

Κοινωνικής Προσφοράς και Διακυβέρνησης, και να αυξήσουμε τη θετική επίδραση στα 

Περιβαλλοντικά θέματα, επαναπροσδιορίζοντας όχι μόνο τον τρόπο λειτουργίας της 

Τράπεζας, αλλά και τον τρόπο λειτουργίας των πελατών της.   

 

Είμαστε δεσμευμένοι να πετύχουμε κλιματική ουδετερότητα (carbon neutral) με την 

μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου από τη λειτουργία της Τράπεζας κατά 

42% μέχρι το 2030. Το 2022, πετύχαμε τη μείωση εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου 

κατά 8%.    

 

Είμαστε επίσης δεσμευμένοι να πετύχουμε καθαρό μηδενικό ισοζύγιο (net zero) μέχρι 

το 2050. Τον Οκτώβριο του 2022, η Τράπεζα Κύπρου ήταν η πρώτη τράπεζα στην 

Κύπρο που συμβλήθηκε με τον οργανισμό Partnership for Carbon Accounting 

Financials (PCAF) και ακολουθεί την προτεινόμενη διαδικασία για υπολογισμό των 

χρηματοδοτούμενων εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου Πεδίου 3. 

 

Έχουμε εισαγάγει προϊόντα φιλικά προς το περιβάλλον, όπως για παράδειγμα την 

προσφορά δανείου αυτοκινήτου χαμηλών εκπομπών ρύπου, και την εκστρατεία για τη 

νέα κάρτα Visa Debit που κατασκευάζεται από ανακυκλώσιμο πλαστικό ανακτημένο 

από τον ωκεανό. Αναμένουμε ότι θα επεκτείνουμε περαιτέρω το εύρος τέτοιων 

προϊόντων το 2023 σύμφωνα με την ΠΚΔ στρατηγική μας και το Εθνικό Σχέδιο 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας της Κύπρου.  
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Είμαστε περήφανοι για την δημοσίευση της πρώτης μας έκθεσης με Περιβαλλοντικές, 

Κοινωνικές και σχετικές με τη Διακυβέρνηση Γνωστοποιήσεις (TCFD) που παρέχει 

πληροφορίες για τη στρατηγική και τις επιδόσεις μας σε σχέση με ΠΚΔ θέματα. 

Επιπρόσθετα, έχουμε δημοσιεύσει το Πλαίσιο Έκδοσης Βιώσιμων Ομολόγων μέσω 

του οποίου θα καταστεί εφικτό να εκδίδουμε Βιώσιμα Ομόλογα στο μέλλον.  

 

Η Τράπεζα έχει την δέσμευση, την κλίμακα και τη δυνατότητα για επίτευξη της 

επιθυμητής αλλαγής στην Κύπρο τα επόμενα χρόνια.  

 

Στρατηγικές προτεραιότητες μεσοπρόθεσμα - Ενημέρωση 

 

Όπως ανέφερα και προηγουμένως, το 2022 μετά από μια δεκαετή διαδρομή 

ολοκληρώσαμε το μετασχηματισμό της Τράπεζας Κύπρου σε ένα ισχυρό, 

διαφοροποιημένο και βιώσιμα κερδοφόρο τραπεζικό και χρηματοοικονομικό 

οργανισμό. Αυτό περιλάμβανε την επίτευξη σημαντικών ορόσημων νωρίτερα από ότι 

είχαμε σχεδιάσει, σε σχέση με την ποιότητα του δανειακού χαρτοφυλακίου (δείκτης 

ΜΕΔ προς δάνεια ύψους 4%) και την κερδοφορία (Απόδοση Ενσώματων Ιδίων 

Κεφαλαίων μετά την φορολογία και πριν τα μη-επαναλαμβανόμενα στοιχεία (recurring 

ROTE) ύψους 11.3%). 

 

Η ολοκλήρωση του μετασχηματισμού, σε συνδυασμό με την ισχυρή οικονομική 

επίδοση το 2022, μας επέτρεψε να:  

- αναθεωρήσουμε προς τα πάνω τους στρατηγικούς μας στόχους, 

συμπεριλαμβανομένου του στόχου για απόδοση ενσώματων ιδίων κεφαλαίων 

για το 2023 σε πάνω από 13% από πάνω από 10%, και  

- υλοποιήσουμε την πρόθεσή μας για επανέναρξη πληρωμής μερισμάτων το 

2023, κατόπιν της έγκρισης της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας τον Απρίλιο 

αυτού του έτους.  

 

Οι κεντρικοί πυλώνες της στρατηγικής μας παραμένουν ως ακολούθως: 

 

Πρωτίστως, να ενισχύσουμε τα εισοδήματα μας με τη βέλτιστη διαχείριση των 

κεφαλαίων. Στοχεύουμε να επεκτείνουμε τον υψηλής ποιότητας νέο δανεισμό, να 
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επεκταθούμε σε εξειδικευμένες υπηρεσίες για περαιτέρω διείσδυση στην αγορά και να 

διαφοροποιηθούμε μέσω μη τραπεζικών υπηρεσιών, όπως τα ασφαλιστικά και τα 

ψηφιακά προϊόντα.  

 

Δεύτερο, να βελτιώσουμε την λειτουργική αποδοτικότητα, μέσω ενός ορθολογιστικού 

μοντέλου λειτουργίας που στηρίζεται στον ψηφιακό μετασχηματισμό και την 

αυτοματοποίηση. 

 

Τρίτο, να συνεχίσουμε την ενδυνάμωση της ποιότητας του δανειακού χαρτοφυλακίου 

και να ομαλοποιήσουμε τη χρέωση πιστωτικών ζημιών δανείων. Ο στόχος μας για 

δείκτη ΜΕΔ προς δάνεια κάτω από 5% για το 2023 και ο στόχος για χρέωση 

πιστωτικών ζημιών δανείων ύψους 50-80 μ.β. για το 2023 παραμένουν σταθεροί, 

αντικατοπτρίζοντας συντηρητικές παραδοχές. Αναμένουμε ότι θα ομαλοποιηθεί σε 40-

50 μ.β. από το 2024 και μετέπειτα. 

 

Τέλος, θα συνεχίσουμε να ενισχύουμε την οργανωσιακή μας ανθεκτικότητα και την 

πολιτική μας για τα ΠΚΔ θέματα.  

 

Η διατήρηση μιας ισχυρής κεφαλαιακής βάσης έχει αποδειχθεί το κύριο θεμέλιο των 

τελευταίων χρόνων, και παραμένει μη διαπραγματεύσιμος στόχος για την Τράπεζα 

στο μέλλον.  

 

Είμαστε βέβαιοι ότι η αποδεδειγμένη μας στρατηγική, σε συνδυασμό με τη 

ισχυρή πελατειακή μας βάση, την ηγετική μας θέση στην αγορά και το 

διαφοροποιημένο επιχειρηματικό μας μοντέλο, θα συνεχίσουν να δημιουργούν 

αξία προς όφελος των μετόχων μας.  

 

Στις 8 Ιουνίου 2023, θα διοργανώσουμε συνάντηση ενημέρωσης των επενδυτών 

στο Λονδίνο, όπου θα παρουσιάσουμε και θα συζητήσουμε τις αναθεωρημένες 

προοπτικές του Συγκροτήματος. Ανυπομονούμε να σας δούμε όλους εκεί.  
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Καταληκτικά σχόλια 

Κυρίες και κύριοι, έχουμε πλέον, έναν ισχυρό, διαφοροποιημένο και βιώσιμα 

κερδοφόρο τραπεζικό και χρηματοοικονομικό οργανισμό. Αυτό είναι το αποτέλεσμα 

μιας δεκαετούς διαδρομής, που κατέστη εφικτή λόγω της εμπιστοσύνης των πελατών 

μας, της αφοσίωσης του προσωπικού μας, την δέσμευση του Προέδρου και των 

μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, και την υποστήριξη των μετόχων μας.  

 

Καθώς κλείσαμε το κεφάλαιο των προσπαθειών αναδιάρθρωσης και ξεκινήσαμε ένα 

νέο κεφάλαιο για την Τράπεζα Κύπρου, θα ήθελα να ευχαριστήσω όλα τα 

ενδιαφερόμενα μέρη για την συνεχή τους υποστήριξη.  

 

Μαζί, έχουμε διασφαλίσει ότι η Τράπεζα Κύπρου συνεχίζει να ανταποκρίνεται στις 

ανάγκες των πελατών της, να υποστηρίζει την ανάπτυξη της Κυπριακής οικονομίας, 

να συμβάλλει ουσιαστικά στην κοινωνία, και να προσφέρει αξία για τους μετόχους μας.  

 

Με αυτή την ευκαιρία, θα ήθελα επίσης να ευχαριστήσω τον Πρόεδρο και τα 

μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου για τη συνεχή υποστήριξή τους και για την 

πρόσκληση για επέκταση του διορισμού μου ως Διευθύνων Σύμβουλος 

Συγκροτήματος μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 2026.  

 

Είναι μεγάλο προνόμιο και τιμή να ηγούμαι αυτής της σπουδαίας Τράπεζας.  

 

Ευχαριστώ 
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